

菜场内垃圾散落
垃圾房臭气熏天
小区里杂物成堆

张斌桥菜市场及其周边 “脏乱差” 现象严重

菜市场大量成袋垃圾堆到垃圾房外面。

宁徐路垃圾桶占据收费车位。

宁穿路128弄7号楼楼梯口绿化带上的垃圾。

7月18日,根据群众反映,记者来到了鄞州区东胜街道张斌桥菜市场及其周边进行暗访,发现诸多“脏乱差”问题,需要进一步加强管理和整治。



向阳苑小区内,车辆停入绿化带。



舟孟北路上“躺平”的路障。

1 菜市场内脏乱 垃圾房臭气阵阵

当天下午1点多,记者来到东胜街道张斌桥菜市场,这个时候虽然早市已经结束,但该菜市场周边店铺很多,居民区集聚,依然比较热闹。停车场车辆挨挨挤挤,不少车堵在通道上。

虽然菜市场有清洁工的身影,但地面依然可见不少散落的垃圾,在市场南侧舟孟北路138弄,记者看到一家店面门口放置着两个塞满垃圾的破旧箩筐,一个还倾斜着,垃圾外溢。

在菜市场东南角车行道路边上,摆放着4个已满载的垃圾桶,而这里并没有划设垃圾桶放置区域。旁边是菜市场垃圾房,很多大袋的垃圾,在垃圾房里放不下,堆在外面的过道上。除了湿垃圾,还有泡沫箱等菜品包装杂物。过道地面湿漉漉的,散发出阵阵臭气。

显然此时垃圾房垃圾已经超负荷,为何还不及时清理?现场一名工作人员说:“清卫车一天来清理一次,要到下午3点半才能过来。市场大、垃圾多,每天都是这样,没办法。”

在市场北侧一家正在装修的餐馆门口,记者看到车位边放着一个脏兮兮的垃圾桶,里面塞满杂物,垃圾桶和地面满是油污。一名工作人员说:“这垃圾是正在装修的这家店铺的。”

在菜市场北门停车场,记者还看到一个收费岗亭角落里堆砌着许多大件杂物,塑料箩筐、桌椅、废弃童车都有。

2 周边小区大件垃圾成堆 卫生死角频频

随后记者走进了张斌桥菜市场周边小区,在张斌桥社区,记者发现工作人员正在开展垃圾清理行动。可垃圾太多,一时根本无法清理干净。

宁穿路188弄8号居民楼旁边人行道转角绿化带上,记者发现一堆大件装修垃圾,废弃书桌、木框和成袋的建筑垃圾都有。往里走,10号-18号居民楼楼梯下,也塞满了成堆的建筑垃圾,外面还有一张破旧床垫遮挡。

记者又来到张斌桥菜市场西边的向阳苑小区,该小区也有不少工作人员在清理垃圾,但记者还是发现了成堆垃圾随意堆放的情况。

该小区内宁穿路128弄7号楼楼梯口,记者看到大堆垃圾堆放在绿化带里。塑料袋、纸箱、废弃油烟管道等杂物都有。这个垃圾堆里已经长出了杂草,可见该处垃圾由来已久。

张斌桥菜市场周边像这样的卫生死角并非个例,记者来到几处居民楼平台、楼道查看,发现大大小小垃圾堆放的情况较多。社区工作人员正在组织清理,从楼道里搬出来的杂物已经在平台上堆成了小山。

3 周边马路停车不规范 垃圾桶侵占车位

除了菜市场周边的居民小区,记者还走访了一些马路街道,情况也并不理想。在菜市场南边的贤良巷,地面随处可见垃圾散落,甚至路边还丢弃着废弃的大木框。

在张斌桥社区宁穿路路边,记者看到一家店面的门口堆放着许多纸箱,边上还有一辆推车也放满纸箱,或许是为了防止车辆在此停放。

在菜市场西侧的舟孟北路,记者看到马路上一排隔离非机动车和机动车的路障,居然成排“躺平”,可能是被车辆压倒后一直没有修复。

北面的宁徐路沿街都是店铺,存在诸多问题。一家餐饮店门口的收费停车位,被两个很脏的垃圾桶占据,而旁边一家浴场门口禁停车辆的黄色网格线区域,却停放着好几辆电瓶车。

张斌桥菜市场周边店铺集聚,人流量大,车辆也特别多,因此停车乱象也比较严重。电瓶车停放散乱,横七竖八都有。在宁穿路188弄10号-18号居民楼下通道,散乱地放置着不少共享单车。

在小区内,不少车辆停放在绿化带里面,使得绿化带破败不堪。在菜市场的出入口,也能看见不少违停车辆,在该菜市场的东南角,记者就看到有一辆满载废弃泡沫箱的货车斜着停在人行道上;旁边的一辆货车停在非车位区,车上放着杂物,车旁还有杂物堆砌,似乎长期停放占道。

记者 陈善君 文/摄